
RADA I'V1 EJ~ 
97-570 PRZEDBORZ 

ul. Mostowa 29, . 
pow. radomszczansk1 
OR.0002.13.2020 PROTOKÓŁ NR XXVIII.2020 

z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 29 grudnia 2020 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskiin w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pracownicy Urzędu 
Mieszkaniec Miasta Przedborza 

Ad. 1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 29 grudnia 2020 roku 
rozpoczęły się o godz. 12.07. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof 
Zawisza. Powitał radnych, panią burmistrz, panią skarbnik oraz mieszkańców Miasta i Gminy 
Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (w obradach 
uczestniczyło 14 radnych - spóźnienie radnych: B. Pełki, T. Małeckiego, A. Ocimek, T. Jarosza; 
nieobecność radnego H. Wnuka). 

Ad. 2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). Następnie 
przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie podpunktu „i" 
w punkcie 6, tj. projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy 
Przedbórz niewygasających z upływem roku budżetowego 2020. 

Następnie przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku 
obrad poprzez dodanie podpunktu „i" w punkcie 6. 

Protokół głosowania (2a) w załączeniu. 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po jego zmianie. 

Protokół głosowania (2b) w załączeniu. 

Porządek XXVIII sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2020-2025, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2020, 
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2021-2025, 
d) w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Przedbórz na rok 2021 , 
e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą, 
t) w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na 2021 rok, 
g) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odbioru ścieków na terenie Gminy Przedbórz dla zatwierdzonej taryfy przez 
organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, 



h) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2021, 
i) w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem 
roku budżetowego 2020. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad. 4 Burmistrz Miasta Przedborza pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

Odnosząc się do złożonej informacji radny Kieruzal zapytał, których dróg dotyczyła 
rozmowa z Nadleśniczym? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że rozmowa dotyczyła wszystkich dróg - których 
właścicielem są Lasy Państwowe - możliwych do przejęcia przez Gminę. Natomiast Lasy 
Państwowe chciałyby przejąć drogi gminne przebiegające przez las. 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 6a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2020-2025. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/250/20 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad. 6b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy 
Przedbórz na rok 2020. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIIl/251/20 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad. 6c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2021-2025 oraz Uchwałę Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii do projektu uchwały 

Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz możliwości sfinansowania planowego deficytu budżetu 
Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XX:Vill/252/20 została przyjęta przy 1 O głosach „za" oraz 3 głosach 

,,wstrzymujących" i stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 6d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2021. 

Pani burmistrz powiedziała, że budżet Gminy jest „skrojony na miarę obecnych 
możliwości". Poinformowała o wzroście minimalnego wynagrodzenia od 2021 r. oraz 
o obowiązku prowadzenia Pracowniczych Planów Kapitałowych. Dodała, że rząd coraz więcej 
zadań zleca samorządom, lecz nie przekazuje środków na ich realizację. 

Pani burmistrz powiedziała, że Wicewojewoda Łódzki Krzysztof Ciecióra poinformował 
o możliwości pozyskania środków finansowych. Złożone zostały 3 wnioski o pozyskanie 
środków (z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych). Dodała, że będą czynione starania 
zrealizowania rozpoczętych zadań oraz służących mieszkańcom gm. Przedbórz. W tym roku 
wykonano zadania związane z budową wodociągów, oświetlenia oraz przebudową i remontami 
dróg. Zwróciła uwagę, że najważniejszym zadaniem jest budowa oczyszczalni ścieków, na 
realizację którego Gmina czyni starania pozyskania środków zewnętrznych. 

Pani burmistrz zwróciła uwagę, że rok 2020 jest trudnym rokiem dla wszystkich. 
Wyraziła nadzieję, że w 2021 r. nastąpi powrót do normalnego funkcjonowania. Dodała, że 
podwyżki podatków i opłat były minimalne, co wiążę się z wysokością subwencji, jakie Gmina 
otrzyma. Gmina ma także mniejsze udziały we wpływach z podatków PIT i CIT. Wyraziła 
nadzieję, że w 2021 r. najważniejsze rozpoczęte inwestycje zostaną zakończone, a te które są 
kluczowe dla mieszkańców, będą realizowane. 

Następnie przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały budżetu Gminy Przedbórz 
na 2021 r. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/253/20 została przyjęta przy 10 głosach „za", 1 głosie „przeciw" 

oraz 3 głosach „wstrzymujących" i stanowi załącznik do protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała za przyjęcie budżetu na 2021 r. Powiedziała, że 

przedmiotowa uchwała będzie realizowana zarówno przez nią, jak i przez radnych, którzy 
chcieliby jak najwięcej zadań zrealizować w swoich okręgach wyborczych. Jeśli będzie 

możliwość wygospodarowania środków w budżecie Gminy bądź pozyskania środków 
zewnętrznych, wówczas zadania będą realizowane. Wyraziła nadzieję na współpracę z radnymi 
przy realizacji przedmiotowej uchwały. 

Ad.6e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/254/20 została przyjęta przy 11 głosach „za", 2 głosach „przeciw" 

oraz 1 głosie „wstrzymującym" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.6f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/255/20 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 
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Ad.6g Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych 
grup odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odbioru 
ścieków na terenie Gminy Przedbórz dla zatwierdzonej taryfy przez organ regulacyjny 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/256/20 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu 

Ad.6h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniając uchwałę w sprawie 
przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/257/20 została przy 13 głosach „za" (radny Małecki nie brał udziału 

w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.6i Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem roku budżetowego 2020. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6i) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXVIII/258/20 została przyjęta jednogłośnie (14 głosach „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad. 7,8,9 
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 
- adresowanej do Rady, 
- adresowanej do Burmistrz Miasta Przedborza: 

1) Pismo od Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu w sprawie przekazanie dotacji 
celowej na zakup ubrań pożarniczych specjalnych. 

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawa zostanie rozpatrzona w 2021 r. Jego 
zdaniem ubrania pożarnicze powinny zostać zakupione. Zwrócił uwagę, że Gminę stać na 
wsparcie finansowe w wysokości 15 OOO zł Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
oraz Policji na zakup samochodu. Zatem należy „stanąć na wysokości zadania" i wyrazić zgodę 
na zakup ubrań pożarniczych. 

Pani burmistrz powiedziała, że sprzęt i umundurowanie są ważne dla bezpieczeństwa 
druhów. Dodała, że Ochotnicza Straż Pożarna w Przedborzu może starać się o pozyskanie 
środków finansowych. W ostatnim czasie Ochotnicza Straż Pożarna w Górach Mokrych 
pozyskała środki zewnętrzne w wysokości 25 OOO zł, które przeznaczyła na zakup 
umundurowania. Stwierdziła, że należy rozważyć wysokość dotacji udzielonej przez Gminę na 
zakup ubrań pożarniczych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu. 

2) Pismo od Wojewody Łódzkiego w sprawie złożenia wyjaśnień do skargi złożonej 
przez pana na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Przedborzu 
w związku z nieudzieleniem odpowiedzi na wniosek z dn.11.10.2020 r., wyjaśnienia złożone 
Wojewodzie Łódzkiemu oraz udzieloną odpowiedź na wniosek z dn.11.10.2020 r. 
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Przewodniczący Rady poprosił o uprzątnięcie piachu znajdującego się na drodze 
w kierunku m. Zuzowy - skrzyżowanie z m. Taras. 

Radna Pełka zapytała, na jakim etapie jest uregulowanie własności gruntów w m. Taras? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że przedmiotowa uchwała została podjęta przez Radę 

Miejską w Przedborzu oraz Radę Powiatu Radomszczańskiego. Dodała, że sfinalizowanie 
uregulowania własności gruntów powinno nastąpić na początku 2021 r. 

3) Pismo od pana w sprawie zakupu działki w m. Miejskie Pola. 
Pani burmistrz powiedziała, że na działce znajduje się budynek w złym stanie 

technicznym. Dodała, że jeśli Rada podejmie decyzję o sprzedaży działki, wówczas zostanie 
wykonany operat, a także dalsze czynności związane ze sprzedażą działki. 

Przewodniczący Rady powiedział, że podczas kolejnego posiedzenia Komisji Rady radni 
powinni obejrzeć działki oraz lokal mieszkalny przy ul. Częstochowskiej ( o zakup których 
wnioskują mieszkańcy). 

4) Pismo od pana 
ul. Żeromskiego w Przedborzu. 

w sprawie zakupu działki przy 

5) Pismo od pani w sprawie wykupienia lokalu mieszkalnego znajdującego 
się przy ul. Częstochowskiej w Przedborzu. 

Pani burmistrz w odniesieniu do pisma w sprawie zakupu działki przy ul. Żeromskiego 
powiedziała, że wnioskodawca otrzymał informację dotyczącą procedury sprzedaży działki przez 
Gminę, tj. podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały, wycena oraz ogłoszenie przetargu 
nieograniczonego, do którego mogą wszyscy przystąpić. Wnioskodawca został poinformowany, 
że gdy Rada podejmie decyzję o sprzedaży działki, będą uruchomione procedury związane ze 
sprzedażą działki, a wnioskodawca będzie mógł przystąpić do przetargu. 

Pani burmistrz w odniesieniu do pisma w sprawie wykupienia lokalu mieszkalnego 
znajdującego się przy ul. Częstochowskiej powiedziała, że Gmina posiada 2 lokale w budynku 
przy ul. Częstochowskiej. Lokale komunalne, których Gmina jest właścicielem generują koszty. 
Natomiast osoba, która zakupi lokal komunalny, będzie dbała o niego we własnym zakresie. 
Tym bardziej, że wnioskodawczyni chciałaby wykonać otynkowanie w budynku. Gmina (poza 
lokalem, o którym mowa w przedmiotowym piśmie) posiada jeszcze 1 lokal w tym budynku, 
więc gdyby druga osoba była zainteresowana zakupem lokalu, wówczas można by było 
całościowo wykonać operat i sprzedać lokale. 

6) Wniosek radnego Tomasza Małeckiego o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy 
w 2021 r. na budowę chodnika przy ul. Częstochowskiej w Przedborzu; 

Pani burmistrz powiedziała, że jest to droga powiatowa. Gdy Powiat Radomszczański 
będzie posiadał środki finansowe, wówczas będzie można podjąć przedmiotową dyskusję. Do tej 
pory Gmina partycypowała w kosztach budowę chodnika bądź drogi, a Powiat Radomszczański 
zabezpieczał materiał na budowę chodnika. Dodała, że Starostwo Powiatowe w Radomsku na 
początku roku wystosowuje pismo w sprawie wskazania przez Gminę najpilniejszych zadań 
dotyczących poprawy infrastruktury dróg powiatowych. Jeśli Gminę będzie stać na partycypację 
w kosztach, a Powiat Radomszczański zabezpieczy materiał na budowę chodnika, wówczas 
będzie można rozważyć budowę chodnika na ul. Częstochowskiej. Na chwilę obecną Gmina nie 
ma takich zapewnień (ze strony Powiatu Radomszczańskiego). Jej zdaniem budowa chodnika na 
ul. Częstochowskiej jest potrzebna ze względu na duże natężenie ruchu. 
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Przewodniczący Rady poinformował o rozmowie z Radnym Rady Powiatu 
Radomszczańskiego Michałem Koskim, który powiedział, że Powiat Radomszczański ma 
zabezpieczone 150 OOO zł na zakup materiałów do budowy chodników będących własnością 
Powiatu Radomszczańskiego. Zdaniem przewodniczącego Rady chodnik na ul. Częstochowskiej 
powinien być wybudowany ze względu na bezpieczeństwo oraz estetykę. 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
XXVIII sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 13.59. 

Po zakończeniu obrad pani burmistrz złożyła życzenia noworoczne. 

Protokół sporządziła: 

l{eterent 

c-;_, 't -~\;~} :,1dy 
mgr Anc~ Majchrzak 
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